



坐趟无空调公交像洗桑拿

记者直击高温“考验”

这几日的持续高温,让人们热的有点吃不消。这样的高温天气还将持续多久?在这样的天气里,我们如何应对高温?我们的生活因高温发生了哪些变化?

昨日,记者全面出击,体验公交车里的汗流浹背,调查各行各业高温津贴发放情况……在此,我们提醒读者,高温天请大家务必当心身体。



热! 新华社发

► 天气趋势

“热情”依旧不减,今明持续高温 台风“苏力”或在明夜送来降雨和清凉

星报讯(韦炜 翟玉婷 记者 祝亮 赵莉) 7月11日,省气象台连续第四日拉响高温橙色预警,“热情”依旧不减。截至16时,全省最高温度普遍在35℃以上,沿江江南东部和淮北中北部大部分地区超过37℃,其中有8个站点超过38℃,灵璧和涡阳“并列第一”,最高气温38.8℃。省城合肥36℃。气象专家介绍,如此的高温或许会在今年第7号超强台风“苏力”的影响下有所缓解。

11日14时“苏力”的中心位于我国台湾省台北市东偏南方向约870公里的西北太平洋洋面上,中心最大风力16级(52米/秒),中心最低气压为935百帕。

预计,“苏力”将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,逐渐向我国台湾东部沿海靠近,强度将维持或略有加强,并将于12日后半夜到13日上午登陆或擦过上述沿海,以后逐渐趋向我国浙闽沿海。13日中午到傍晚在浙闽沿海登陆,预计登陆时为强台风,中心最大风力14~15级(42~48米/秒)。

13日前“苏力”对我省无直接影响,全省为晴热高温天气,最高气温35~38℃。预计受“苏力”影响,14日前后全省大部分地区有一次较明显降水过程,阵风7~8级。昨日,省民政厅紧急启动台风救灾预警响应。

► 记者体验

合肥近2000辆公交车不带空调 “上车一身汗,椅子烫屁股”

星报讯(记者 李尚辉) 目前,合肥有近2000辆公交车不带空调,那么,在高温下,乘车过程中乘客是怎样抗高温的呢?昨日记者乘坐无空调公交车进行了体验。

车内温度高达40℃

昨日火辣辣的太阳烤得人抬不起头。下午3时许,记者来到博物馆公交车枢纽站。

等了一会后,来了一辆无空调的2路公交车,记者便上了该车。“太热了,车里简直就像蒸笼。”这个时段乘车的人不是很多,但不少乘客上车后都发出如此感叹。

在等客的过程中,当班司机王克锁告诉记者,这个时候还好,车内温度在40℃左右,中午的时候更热。

乘客对付高温各有妙招

在乘车的过程中记者观察发现,每位乘客都满头大汗,汗流浹背。行驶了两站路后,记者上衣也湿透了,并感到胸口有些闷。

“顶着毛巾”“摇着扇子”……为了降温,一些乘客各想奇招。“车开起来还好,有点风吹吹,要凉快一些,车一停就热得受不了。”乘客王大姐一边用毛巾擦着汗,一边说道。

王克锁告诉记者,上下班高峰时,车里的人很多,车内温度也升高,而且闷热,这个时间段尤其是老人很不适宜乘车,容易中暑。

在乘车的过程中记者看到,王克锁师傅的衣服一直是被汗水浸湿着的,在趁着乘客上下站或等红绿灯时擦拭脸上的汗水。

王克锁师傅说,一天要开10多个小时,其中一个单趟要35分钟,到终点站后只有5分钟左右的停留时间。“中午的温度很高,热得人受不了,一天下来头昏昏沉沉的。”

合肥有近2000辆无空调公交车

记者从合肥公交集团了解到,目前,合肥在线运营的公交车有3200辆,其中空调车1274辆,分布在83条公交线路,还有近2000辆不带空调的公交车。

► 高温调查

快递员、建筑工难享高温津贴 多数单位按月发放,夏末结账

近日,省城合肥持续高温。但是高温下,仍有许多挥汗如雨的劳动者坚守在岗位。按照规定,大部分在户外劳动以及室内工作温度超过35℃的劳动者,都应享受单位发放的高温津贴。那么用人单位按时发放高温津贴了吗?他们究竟可以补助多少钱?为此记者连续两日走上街头,走访了一些正在高温下工作的人们。

每月200元,一共两个月

时间:7月10日下午2点

职业:道路停车管理员

下午两点的廻龙桥路上没有多少行人,记者远远就看到一位把自己包得很严实的大妈坐在马路边上,她就是这条路上的道路停车管理员张秀林。当记者问到她关于高温津贴的事,张大妈告诉记者,“今年的高温津贴还没开始发放,这个补贴是和当月工资一起发的。”关于高温津贴发多少钱,张大妈则告诉记者,去年是200元钱一个月,一共发了两个月,今年预计应该也差不多。

没有,也没听说

时间:7月11日上午10点

职业:快递员

在金寨路上的一家写字楼里,满头大汗的快递员小李正在挨个部门搬运货物。记者问到他,单位是否给快递员发了高温津贴?小李告诉记者,他们没有高温津贴,也没听说过高温津贴。对于这个问题,小李解释说,“因为快递业务是承包制的,公司告诉我们,各种项目的补贴都是包含在我们的工资里的。”小李表示,所以这么热的天,他们的工资也会比平时稍微高些。

去年只补了200元

时间:7月11日下午2点

职业:环卫工人

在金寨路路段的某公交站台,环卫工人王大爷头戴草帽,正在扫马路。

对于有无高温津贴的问题,王大爷说道,“高温津贴虽然有,但是去年整个夏季只补助了两百元钱。”

王大爷还表示,除了两百块钱之外,单位并没有发其他的防暑用品。“我一个月工资就七八百块钱,现在买个西瓜都要一二十块钱,二百块钱补贴太少了。”

高温津贴是没有的

时间:7月11日下午3点

职业:建筑工

当记者赶到滨湖新区某个建筑工地时,工人们三三两两地在阴凉处休息。工人小徐告诉记者,高温津贴是没有的,因为建筑工程属于承包制,所以工人的工作时间没有明确限制,因此,高温时节,大家可以每天“起早贪黑”工作,避开中午的高温。而且,这段时间,建筑工人们的工资也会比平时多一点,也算是另一种形式的高温津贴”。

翟玉婷 记者 祝亮